

Posudek oponenta diplomové práce

Jméno a příjmení studenta	Simona KOUBOVÁ
Název práce	Transakční měna českých podniků v mezinárodním a vnitrostátním obchodě
Název a typ studijního programu	Ekonomika a management / Navazující
Fakulta / katedra	Ekonomická fakulta / KPH
Vedoucí práce	Krásnická Martina, Ing. Ph.D.
Oponent	PhDr. Kateřina Marková

Posudek závěrečné práce

1. Význam a náročnost tématu 1.0

Poznámka:Téma je aktuální, autorka ho vhodně zúžila na analýzu transakcí v konkrétní holdingové společnosti.

2. Logická struktura práce 1.5

Poznámka:Práce je logicky strukturována. Teoretická část přináší přehledné vysvětlení potřebných pojmů. V praktické části by analýza mohla být provedena více do hloubky.

3. Naplnění cíle práce 2.0

Poznámka:Jak autorka uvádí, je cílem práce zhodnotit dopady používání cizích měn českými podniky do účetnictví podniku. Jednotlivé dílčí cíle jsou ale poměrně jednoduché - s ohledem na téma mohla být provedena hlubší analýza dané problematiky.

4. Metodický postup 2.5

Poznámka:Vybrané metody jsou především deskriptivního charakteru. Pro hlubší analýzu by bylo vhodné provést např. komparaci více firem, které používají pro své transakce cizí měny, a následně analyzovat zjištěné rozdíly mezi těmito firmami.

5. Hodnocení teoretického zobrazení a přínosu 2.5

Poznámka:Jak je již uvedeno výše, práce je spíše deskriptivního charakteru. Dle mého názoru by ale s ohledem na vybrané téma mohla jít mnohem hlouběji a přinést podrobnější analýzu dané problematiky.

6. Práce s literaturou 2.0

Poznámka:Autorka používá řadu primárních zdrojů i zdroje cizojazyčné. V textu nejsou použity poznámky pod čarou. Trochu nadbytečné jsou pak anglické popisky u grafů a tabulek.

7. Formální stránka 2.0

Poznámka:Text je vhodně doplněn řadou tabulek a grafů. Úroveň práce snižují formální i gramatické chyby (především špatné použití interpunkce), což místy znesnadňuje porozumění textu.

Závěr

Hodnocení práce (známka): **velmi dobře**

Doporučuji práci k obhajobě: **ANO**

Otázky pro diskusi a poznámky

Kritické poznámky a celkový přínos, celková hodnota práce

Autorka si jako téma práce zvolila zhodnocení dopadů používání cizích měn českými podniky do účetnictví podniku - a provedla analýzu na příkladu vybrané holdingové společnosti.

Teoretická část je dobře zpracovaná, vysvětluje základní pojmy a vytváří tak dostatečný teoretický podklad pro pochopení dalšího textu. V praktické části však mohla jít analýza dle mého názoru více do hloubky (např. porovnáním více podniků a zhodnocením, zda je pro ně přínosné či nikoli používat pro transakce cizí měny). Také závěry jsou poměrně obecné bez hlubšího hodnocení a jednoznačného zhodnocení dopadů.

I přes výše uvedené výhrady práce přináší řadu zajímavých informací a doporučuji ji k obhajobě.

Otázky nebo témata pro diskusi před komisí

Můžete shrnout, jaké jsou výhody a nevýhody použití transakční měny euro u Vámi analyzované holdingové společnosti ABC? A je pro ni obecně výhodné nebo nevýhodné transakční měnu euro používat?

Jaký je dle Vašeho názoru vývoj v použití eura jako transakční měny českými společnostmi (např. od vstupu ČR do Evropské unie v roce 2004)? Jaké další transakční měny jsou českými podniky nejčastěji využívány?

Datum: 18.09.2019

Podpis oponenta